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Objectifs et principes retenus
Quand il s’agit de jouer balle en main côté pivot, l’arrière latéral dans le « tourne autour » du pivot a souvent des difficultés à transmettre la balle à un partenaire disponible.
Cette difficulté réside généralement dans le non démarquage du réceptionneur potentiel.

Les situations proposées vont avoir pour objectif d’améliorer cette relation.

Le choix de demander au passeur de sauter pour donner du temps au réceptionneur pour se démarquer doit être judicieusement et parcimonieusement utilisé ; la répétition systématique dans les phases de jeux offensives va permettre aux défenseurs de sortir en dissuasion et ou interceptions.
Echauffement :
1°) Articulaire : 5'
2° Jeu n°1 Passe à 10 secteurs 1 :
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Dispositif : 
Partager le ½ terrain en 4 secteurs avec des balises, déposer une réserve de balles près de la ligne médiane.

Composer 2 équipes qui se répartissent dans tous les secteurs. L’entraîneur se place au centre.
Fonctionnement :

Pendant 1’30 les défenseurs vont essayer de faire perdre la balle aux attaquants qui vont essayer de la conserver. Ils peuvent dribbler, passer, mais n’ont pas le droit de faire plus de 1 échange par secteur ; (ils peuvent changer de secteur avec ou sans balle).

Les défenseurs marquent 1pt, si les attaquants perdent la balle, 2 pts si la balle est récupérée. Quand la balle est récupérée, l’entraîneur donne un autre ballon aux attaquants. Changer au bout de 1’30, sanctions aux perdants.

Comportements Attendus :

Que les défenseurs proches du porteur soient capables de prévoir le résultat de leurs initiatives.

Faire comprendre que l’objectif du harcèlement n’est pas d’interdire les initiatives du porteur de balle, mais de les rendre risquées et hasardeuses.

3°) Jeu n°2 La passe à 10 secteurs 2 (sans dribble) : 

Idem précédent mais le dribble est interdit.
CA :  Idem précédent mais les réceptionneurs doivent se rendre encore plus disponibles pour offrir des solutions de passes au pdb. 
4°) Jeu n°3 La passe à 10 secteurs 3 (dribble sur place) : 

Idem précédent mais avant chaque passe, le pdb doit effectuer 3 dribbles sur place .

CA :  Idem précédent, les dribbles sur place vont permettre aux défenseurs de s’organiser pour faire perdre la balle ( harcèlement, dissuasion, jeu sur les trajectoires …) ; les réceptionneurs doivent se rendre encore plus disponibles pour offrir des solutions de passes au pdb. 

5°) Jeu n°4 La passe à 10 secteurs 4 (passes en sautant) : 

Idem précédent mais pour changer de secteur, la passe doit se faire en sautant.

CA :  Idem précédent, (pas de dribble ni en déplacement, ni sur place) le réceptionneur doit prendre en compte la suspension du pdb pour se rendre disponible.
Situation n°1 : Echauffement des GB Mise en place de la relation passeur/réceptionneur : 
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Dispositif :

Sur toute la longueur, 1B/2 + 1 GB.
 Fonctionnement :
1° Temps

· 1 : Pdb dribble
· 2 : Pdb saute et donne à réceptionneur qui a effectué une induction large avant.
2° Temps ….

 Idem, en changeant les rôles

5° Temps

 Après la réception, tir pour échauffer GB.

Comportements attendus :

Coordonner la passe en suspension et l’induction.
Situation n°2 : Mise en place de la relation P/R en 2 contre 1 : 
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Dispositif :

1 GB, 1 défenseur dans le secteur central entre 6 et 9 m ; 2 balises pour limiter le secteur, des groupes de 2 attaquants avec 1 ballon pour 2.
Fonctionnement :
Les deux attaquants effectuent des passes.

Le pdb dribble et saute pour donner à son partenaire*.

Sur ce signal, le npdb va se rendre disponible pour réceptionner, alors que le défenseur va tenter de récupérer la balle.
* obligatoire dans le contexte de l’exercice.
Contrats :
Jouer 10 ballons, changer les défenseurs ; sanctions aux attaquants qui n’ont pas marqué.

Comportements attendus :

Coordonner le démarquage avec la réception.

Evolution, régulation :
Si trop difficile, mettre un ballon dans les mains du défenseur.
Situation n°3 : Mise en place de la relation P/R en 3 contre 3 : 
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Dispositif :

8 joueurs minimum + 1 GB ; des balises pour délimiter le secteur, des pastilles pour interdire le secteur central. Des groupes de 3 attaquants de la base arrière avec 1 ballon ; des groupes de 3 défenseurs, 2 n°2 et 1 n°3 haut. Des passeurs relanceurs aux ailes

Fonctionnement :

En respectant les secteurs, les 3 attaquants vont essayer de marquer. Les changements de secteurs avec ou sans balle sont interdits.

Contrats : Séries de 8 ballons.
Comportements attendus :

Défenseurs : homme à homme, le n°3 varie la profondeur et propose au moins dans 50% des actions défensives une position très haute en quasi dissuasion sur le ½ C. Attaquants : Utiliser les PR pour les sorties de balles extérieures ; Quand le n°3 est très haut, les arrières doivent être capables de lui jouer dans le dos en respectant leur CJD.

Situation n°4 : Contexte de la 1/5 jouer en 3 contre 3 : 
Dispositif :

8 joueurs minimum + 1 GB ; des balises pour délimiter le secteur. Des groupes de 3 attaquants de la base arrière avec 1 ballon ; des groupes de 3 défenseurs, 2 n°2 et 1 n°3 haut. Des passeurs relanceurs aux ailes

Fonctionnement :

En respectant les secteurs, les 3 attaquants vont essayer de marquer. 
Temps fort :

- 1 ½  C => ARG qui joue une induction externe-interne.

- 2 ARG joue entre le n°2 et le n°3

- 3 pour ne pas se faire attraper et pouvoir choisir le réceptionneur, l’ARG saute pour transmettre.

- 4 … l’ARD écarte pour pouvoir jouer sur le secteur extérieur.
Contrats : 10 ballons ; 

Thème 1 : +1 si le ½ C marque Thème 2 : +1 si l’ARD marque.
Comportements attendus : Idem situations précédentes.
Situation n°5 : Contexte de la 1/5 jouer en 4 contre 4 : 
Dispositif :

Idem précédent sauf 10 joueurs minimum + 1 GB ; 

Rajouter 1 pivot + 1 n°3 bas.

Fonctionnement :

Idem précédent + le temps fort se joue en « tourne autour » du côté du pivot qui bloque interne.

Contrats : 10 ballons ; 

Thème 1 : +1 si le ½ C marque Thème 2 : +1 si l’ARD marque.
Comportements attendus : Idem situations précédentes.
Situation n°6 : Jeu en 6 contre 6 : 
Dispositif :

Deux équipes sur tout le terrain ; défense en 1/5 homme à homme.
Thème :
Jouer la 23 côté opposé au pivot et le tourne autour côté pivot.
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THEME DE LA SEANCE


Attaque de la défense 1 /5 homme à homme 5


Relation passeur / réceptionneur








